

Организация трудового отряда в школе

В нашей школе каждый год в июне работает трудовой отряд, цель которого - формирование у обучающихся трудовых навыков и гражданственности.

Задачи: временное трудоустройство обучающихся, воспитание у подрастающего поколения ответственности и уважения к труду, внесение личного вклада в благоустройство родного села и школьного двора, приобретение первоначального опыта в различных сферах социально-профессиональной практики.

Отряд организуется для обучающихся 14-17 лет с 1 по 10 июня на базе школы в количестве 25 человек. Желание получить деньги (заработную плату) является стимулом к работе. При наборе предпочтение отдаётся подросткам, находящимся в группе риска: из малообеспеченных, неполных, многодетных семей, опекаемых и состоящих на учётах в органах системы профилактики.

Большую работу руководители отряда проводят по подготовке необходимой документации, работе с родителями. Учащимся надо предоставить пакет документов, необходимых для трудоустройства: паспорт, СНИЛС, ИНН, № банковского счёта, электронную карту Сбербанка, медицинскую справку о допуске к работе, согласие родителей.

В нашем округе традиционно реализуется межведомственный проект «Юные помощники», в котором наша школа принимает активное участие. Совместно с Кадровым центром участвуем в заседаниях Клуба работодателей. До открытия трудовой смены руководители отряда определяют фронт работ, согласовывают действия с руководителями предприятий, где подростки будут трудиться, составляют план занятий по профориентации и посещения культурных мероприятий, решают вопрос о питании в школьной столовой. Кроме того, школьникам оказывается профориентационное сопровождение специалистами Кадрового центра и педагогом-психологом.

Торжественное открытие трудового сезона проводится совместно с Кадровым центром. Члены трудового отряда выбирают командира, придумывают название, девиз, эмблему и на открытие смены готовят приветствие и выступление.

После открытия смены каждый день в первой половине дня учащиеся трудятся на благоустройстве села и школьного двора, а во второй половине дня – активно участвуют в проводимых мероприятиях по профориентации, ходят на экскурсии на предприятия, в музей, библиотеку, дом культуры. По отзывам ребят, дни, проведённые в отряде, всегда насыщенные, интересные, познавательные.

В завершении трудовой смены традиционно проводится футбольный матч между трудовыми отрядами школ с. Лешуконского, разыгрывается кубок. Ребята ждут футбольного матча, серьезно готовятся к нему, переживают, активно болеют за свою команду. Это мероприятие проводится совместно со специалистами администрации и Кадрового центра.

По окончании работы в трудовом отряде несовершеннолетние получают заработную плату, а также запись в трудовой книжке о стаже работы. Подростки очень рады, что на заработанные деньги они могут приобрести нужные им вещи.

В конце трудовой смены руководители ежегодно составляют фотоотчёт, пишут заметки о результатах работы на сайт школы и в районную газету «Звезда». В июне 2023 года в газете «Звезда» была опубликована заметка «Каникулы с пользой».

Каникулы с пользой

Уже доброй традицией летний отдых наших ребят начинается с трудовой деятельности. Отряд «Солнышко» выполнял работы по благоустройству нашего села. 1 июня состоялось открытие трудовой смены. Ребят поздравить пришли сотрудники Центра занятости населения и районной администрации. Тёплые сердечные поздравления настроили ребят на хорошую работу. После линейки отряд приступил к облагораживанию территории зонального центра Патриот. Затем школьники приняли участие в интеллектуальной программе «Своя игра», которую провели работники Центральной библиотеки. В упорной игре победу одержала команда «Профессионалы», второе место у команды «Шанс».

2,3 и 6 июня наши «Солнышки» работали на благоустройстве школьного двора: готовили клумбы и высаживали цветы, чистили бордюры, беговую дорожку и спортивную площадку. Во второй половине каждого дня продолжалась профориентационная работа. Саукова Ирина Владимировна организовала игру «Город N», где ребята показали знания и умения в различных профессиональных областях и построили модель города.

На экскурсии «Магия Палашельской росписи» в Лешуконском районном историко-краеведческом музее Фатьянова Анна Аркадьевна очень подробно, доступно, интересно поведала об истории росписи. Среди экспонатов много различных прялок с палашельской росписью. Анна Аркадьевна показала процесс, как наши бабушки чапали, пряли, скали шерсть.

8 июня выглянуло солнышко, потеплело, и отряд отправился на покраску моста во Рвах. Ребята с удовольствием красили перила моста под чутким руководством Семеновых Николая Геннадьевича. Прохожие восторгались и благодарили наш отряд за выполненную работу. В этот же день ребята сходили на экскурсию в ЗАГС, где Патракова Татьяна Леонидовна эмоционально рассказала о работе отдела, истории ведения записей и актов гражданского состояния. Было познавательно, полезно, интересно. Ребята задавали много вопросов.

9 июня. Дождь. Очень жаль, что не состоялся традиционный футбольный матч между отрядами двух школ. Но мы не унывали! Посетили мастер-класс по оказанию первой медицинской помощи в центре «Патриот». Останин Юрий Иванович и его помощники научили наших ребят накладывать жгут, транспортировать раненых.

В этом году для участников трудовых отрядов было организовано питание в школьной столовой. Спасибо нашим поварам за вкусные обеды!

Отзывы ребят:

Поташев Даниил: я не заметил, как пролетело время, мне понравилось, что мы облагораживали своё село.

Жихарева Дарья: Мы хорошо поработали с нашим отрядом и отлично провели время. Нас вкусно кормили.

Пахомов Константин: Мне всё понравилось, больше всего запомнилась покраска моста.

Собинина Елизавета: мне понравилось, что в отряде были ребята разных возрастов, я нашла новых друзей.

Ефимов Егор: мы старались работать хорошо! Кормили очень вкусно. Интересная профориентация! Классный отряд! Всё понравилось!

Михеева Ирина: Было очень классно! Очень бы хотелось поработать тут подольше! Всё супер!

Казакова Анастасия: Всё хорошо! Кормят вкусно! Больше всего понравилось красить мост! Спасибо!

Мы вновь обращаемся к жителям села: Уважаемые лешуконцы, соблюдайте чистоту и порядок на улицах села! Выезжая на отдых на природу не забывайте взять пакеты для мусора, оставьте после себя место отдыха в чистоте и порядке! Ежегодно работая на благоустройстве села, мы наблюдаем, что мусора меньше не становится!

Руководители трудового отряда МБОУ «ЛСОШ»: М.Дерябина, Л.Балко.



Приложение 2

